



责任编辑:王辉 程海莉  
电话:3186761

# 这个母亲节,我们过得不一样

——滨州网先后推出六组新媒体形式的母亲节作品

滨州日报/滨州网记者 董锋磊

这个母亲节,过得有些不一样。滨州网先后推出六组新媒体形式的母亲节作品——

三对母女在滨州网镜头前,真情流露,“纸短情长”;志愿者在孤寡母亲的肩头,泪流满面,触景生情;小孩子稚嫩的小手,为母亲做一支口红,小小的感动;朗诵者用动情的声音,为母亲读一首诗歌,深深的浓情;还有,跑到街头巷尾听一听,那些关于母亲与子女的“小矛盾”;于光影时光中追忆一下,那些没有被修饰过的美丽母亲的容颜……

在这个母亲节,滨州网又带给了读者不一样的感动。文字少了,声音多了,影像多了;活动少了,参与多了,策划多了;矫情少了,真情多了,感情浓了。

能用全媒体手段去展示、去挖掘、去发现的东西,坚持用现场、用镜头、用声音去表现。能跑现场,搞策划,拼创意,坚决不做表面文章。全副武装,用全媒体时代的各种手段,传递主流媒体的担当与责任,传递着主流价值,传递美好的滨州声音,讲述着动听的滨州故事。

“我们就是想听一听真实的声音,听一听别人眼中的母亲到底长什么样。”记者宋静涵和小伙伴们跑到商场,蹲点,扫街。在第一现场,尽管多次被拒,但还是在不断努力中,找到那些敢于吐露真心的路人,用一篇短视频《妈妈的唠叨,我愿意一直听下去》完成对母亲情感的升华。

“起初,确实策划了好多个选题。从初为人母的母亲到怀孕的准妈妈,还有记忆中妈妈的味道……从主题到拍摄的可行性,一次次的

讨论,一次次的推翻。究竟哪种方式才能表现更加接近真实的母女关系,才是我们最想要的。”参与策划拍摄《时光慢点吧——像她们一样,跟妈妈好好聊一次天》的记者张丹如此说道。但是,他们最终还是选择了最艰难的那个——拍摄母女面对面,通过女儿录视频的第一视角,去发现对方眼中的自己,再通过母女间的对话,把关于母女之间最真情的东西表达出来,捕捉互动之中流露的真情。

“不同年纪的人对于母亲、对于母爱的理解是不同的,所以选择了四个不同年龄分层的朗诵者,孩子、青年、中年、老年,展现最自然的、最符合人性的感情。用动听、感动的声音,文艺的手段,去表现一份浓浓母爱,去赞美伟大的母亲。”参与策划《四首诗歌,致敬母亲》的记者张婧雨解释称,当初想到最美的声音与伟大的母亲还是非常搭配的,于是一群志同道合的小伙伴做了这个策划,想到好的主意,就立即行动了。

“母亲节,那些无儿无女的孤寡母亲怎么过?”这是一个疑问,也是一种直面人性的拷问,也是打动记者去做选题的理由,《献给孤寡母亲一个拥抱》展现了一群有爱心的志愿者,在母亲节这天来到敬老院,用鲜花与拥抱给这里的孤寡母亲带来一个温暖的节日。

……百善孝为先,以孝传家,家和万事方可兴。天下孝和,天下安宁强吾国。

母亲节,一个与中华传统孝文化结合如此密切的节日里,滨州网用全媒体手段,讲述了一个个真情感人的故事,在滨州,用实际行动,践行着传播主流价值观的责任与担当。



【母亲节特辑】时光慢点吧!像她们一样,跟妈妈好好聊一次天

【母亲节特辑】献给孤寡“母亲”一个拥抱

【母亲节特辑】重温旧时光(妈,你真的好美!)

【母亲节特辑】妈妈的“唠叨”我愿意一直听下去

媲美国际品牌!“尚尚运动”“嘉嘉家纺”邹平品牌形象店开业



## 市长杯校园足球联赛小学甲组比赛落幕

滨州实验学校代表队、滨城区北城受田小学代表队分获男女甲组冠军

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 王蕾 张琳 报道)5月14日,第三届“尚尚运动·市长杯”校园足球联赛小学甲组比赛在博兴县落下帷幕。经过9个比赛日230场比赛的激烈角逐,滨州实验学校代表队和滨城区北城受田小学代表队分别从44支和42支代表队中胜出,分获小学男女甲组冠军。

据悉,本届市长杯比赛是我市规模最大、参赛队伍最多、层次最高的一届比赛,参赛队伍竞技水平比

前两届显著提升。全部赛事共有10个组别的264支队伍4106名队员参加,创历史新高。赛事从4月27日一直持续到7月底,历时3个月,将在沾化区足球小镇、博兴县部分学校等14块比赛场地进行760场比赛。本次小学甲组比赛间隙,市教育局足球队赴博兴县与博兴县教练员裁判员队伍进行了教学比赛,并就如何搞好校园足球教练员队伍发展进行了深入探讨。

## 纪念井冈山大会师九十周年主题文艺汇演举行 中海合唱团喜获俩大奖

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 张军伟 米玉涛 报道)日前,由中国合唱协会、北京魅力夕阳红文化活动策划委员会主办,中国合唱协会群众合唱委员会、江西省合唱协会、南昌市合唱协会协办的“井冈山·映山花”纪念井冈山大会师九十周年主题文艺汇演在革命摇篮井冈山隆重举行。

本次大赛吸引了全国32支优秀合唱团队参加。滨州中海合唱团

作为山东省唯一参赛的合唱团队,在高手如林的32支队伍中脱颖而出,一举获得大赛金奖第一名、最佳演绎奖。

中海合唱团建团12年来,作为滨州市首批优秀群众文艺团体和具有较强实力的中老年合唱团队,连年代表我市参加全国性重大合唱比赛及文艺汇演活动,为提升滨州城市形象,唱响滨州城市品牌作出了积极贡献。

## 我市两位青年书家作品入展 全国第二届大字书法艺术展

滨州日报/滨州网(记者 报道)由中国书法家协会主办的“全国第二届大字书法艺术展”评选结果日前公布,我市青年书家相平、徐延波的大字作品入展。

据了解,此次展览竞争激烈,投稿作品共22074件,入展266件,其中山东省投稿作品2016件,入展26件。据悉,在山东省全部入展作者中,只有两位女性书家,我市的相平是其中之一。

## “生命奇迹公益行动”举行

滨州日报/滨州网(记者 张婧雨 见习记者 赵鑫 报道)5月11日晚,“生命奇迹公益行动”走进滨州澄园书店。当晚,滨州诗人、白求恩公益基金志愿者、中国作家协会会员李辉作了励志演讲。

活动由滨州团市委、市青年联合会主办,澄园书店承办。5年前,李辉带着三枚心脏支架,从滨州出发,一路骑行至青海,期间克服重重困难,最终完成了生命极限的挑

战。归来后,他创作完成了《生命的奇迹》一书,并积极投身志愿服务活动,获得全球公益大奖“巴肯邀请奖”。

“生命奇迹公益行动”是由白求恩公益基金会、解放军总医院和李辉共同发起的大型公益活动,旨在通过志愿服务、励志讲座、特殊疾病救助等方式,激励更多人克服困难,创造属于自己的“生命奇迹”。

## 走进唐诗里的中国 市图书馆举办公益讲座



滨州日报/滨州网(记者 刘青博 通讯员 李晓旭 刘康弟 报道)5月13日,市图书馆在尼山书院举办了主题为“走进唐诗里的中国”公益讲座。近30组家庭参加。

讲座活动共五个环节,包括解读关键字、中国十大名胜古迹介绍、走进唐诗里的中国、互动提问及趣味折纸。活动过程中,主讲老师讲解中国著名的名胜古迹,向小朋友们提问关于旅行的有趣故事,与小

朋友们一起看图片,猜景点。在欢声笑语中,孩子们通过学习《望庐山瀑布》、《枫桥夜泊》等唐诗认识了祖国各地的名胜古迹。因为当天是母亲节,主讲老师指导孩子们用彩纸折出漂亮的“草帽”,作为送给妈妈的礼物。孩子们和家长一起度过了快乐的周末时光。

此次活动由市文广新局、市图书馆、市图书馆学会主办,是市图书馆“少年PI图书馆计划”系列公益讲座之一,旨在提高少年儿童的文化素质、审美情趣及语言文字应用能力,同时引领少年儿童更加广泛深入地感受、领悟中华经典,加深对祖国的了解和热爱。

## 敬老院老人免费体检



5月12日是第107个护士节,当天上午,高新区中心医院的11名白衣天使来到高新区敬老院为老人免费体检。她们为百余名老人量血压,针对每位老人血压情况,指导老

人们饮食、用药的注意事项,告诉他们相关健康知识,并分发慢病防治宣传手册。(滨州日报/滨州网通讯员 张玉军 张国明 摄影)

## 无棣头茬苜蓿开镰

近日,无棣县头茬苜蓿开镰。

近几年,随着粮改饲步伐不断加快和黄河三角洲(滨州)牧草产业创新联盟在无棣成立,该县通过草畜一体化建设和牧草业新旧动能转换,促进了种植业与二三产业融合,苜蓿生产实现了规模化、标准化和产业化“三化”生产,年可以刈割苜蓿4—5茬,确保了牧草的质量和品质。至目前,该县苜蓿种植面积6.8万亩,年产苜蓿干草8.4万吨。

(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 孟维彬 摄影)



## 西纸坊狮子刘缘何“双星竞彩”

(上接第一版)目前,“天下黄河”成为国家旅游局“十三五”期间力推的十大旅游品牌之一,“黄河入海”也是省政府确定的山东十大文化旅游目的地品牌之一,打造滨州黄河旅游风情带是我市旅游目前的重点工作,进一步打造好这两个景区是题中之意。同时,这两个旅游片区的联动、竞彩,将极大

拓展“全域旅游”的成果,让更多村庄、村民享受到“人人旅游时代”的实惠,为乡村振兴、精准扶贫提供一份美丽的解决方案。

还有一个很实在的好消息,日前公布的《山东省乡村旅游提档升级工作方案》明确要加大财政土地等方面政策支持。《方案》透露,我省将结合省

级旅游发展资金,出台奖励政策,对连片开发5个村以上、且达到标准的乡村旅游集群片区,根据规模和效益给予300万—600万元不等的奖励;对达到5A级景区标准的精品旅游小镇每个奖励500万元;对获得国家级、省级乡村旅游相关荣誉的,通过以奖代补方式分别给予50万元和30万元的奖励。

让我们倍感欣慰的,是西纸坊、狮子刘乃至整个开发区的黄河风情带的打造,早就着眼于“旅游片区”,实施连片打造!这些片区正不断向周边村落拓展,最终将实现全区乡村旅游共同发展的良好格局。

## “就业扶贫车间”让群众“家门口”就业

(上接第一版)对看病难、养老难的贫困人口,开辟“绿色通道”及时受理审核办证。做好工伤保险精准扶贫。进一步强化建筑业农民工按项目参加工伤保险工作,力争做到建筑项目参保率100%。按规定将尘肺病纳入工伤保险支付范围。

鼓励引导高校毕业生投身扶贫工作、大力开展引智扶贫工作、积极组织专家扶贫服务活动

聚焦聚力贫困县区人才引智,市人社系统将大力支持鼓励各类人才到贫困人口集中的乡村干事创业。大力引导和鼓励高校毕业生到基层就业,实施好第三轮高校毕业生“三支一扶”计划,吸引越来越多的高校毕业生服务基层、助推脱贫。结合实施“外专千人计划”、“外专百计划”等重大引智项目,合理配置引智资源,加强对贫困县区专业技术人才培养培训支持力度,在项目、资金等方面给予倾斜,使引智成果惠及贫困群众。积极组织各

类专家深入重点扶贫村镇,与基层对接、与群众对接,定期上门开展技术指导、医疗义诊、信息咨询等专家服务,重点解决好贫困群众生产中、生活中、发展中的实际问题,真正让高端人才在脱贫攻坚中发挥更加显著的作用。

做好调查研究、提前规划衔接、做好资源整合,实现脱贫攻坚与乡村振兴深度融合

乡村要振兴,脱贫是前提。全市人社系统将聚焦聚力人社脱贫攻坚与乡村振兴深度融合,设立专题调研组,深入基层一线,察实情、寻实策,找准脱贫攻坚与乡村振兴的结合点和切入点。同时,提前规划衔接,做到统筹谋划、协同推进,并做好人社脱贫攻坚与推动乡村振兴资源的有机整合,捆绑使用相关政策、项目、资金,让行之有效的特定扶贫政策措施,为乡村振兴战略提供不竭动力。

## 看执行干警如何斗智斗勇抓“老赖”

(上接第一版)家里明明有人,但大门口内外的对话就此终结。

“上梯子。”如果你以为,执行法官拿来梯子,翻过院墙,就能进院找到被执行人,那你就错了。

在小泊头镇筛罗坡村,执行团队进入院内以后,却发现房门大锁,通过门窗玻璃,也看不到刚才与法官对话的人。一个大活人就成这样“消失”了?

无棣县法院执行二庭庭长王友辉说,这种情况太正常了。执行工作并非影视剧里那样简单,现实中会遇到很多问题,这是个体活,也是“技术活”、危险活。执行团队不但能翻墙,还要和被执行人斗智斗勇。有的被执行人为躲避执行,藏在了自己大衣柜里。有的被执行人家属会躺在执行车辆车轮下,“以死相逼”。有的甚至煽动同村人或邻居,亲

属进行暴力抗法。

在前期的执行过程中,滨城区三河湖镇大王村村民围攻冲击执行现场,致使执行工作无法进行。

随后,滨城公安分局及时对4名骨干分子进行了刑事拘留。目前,3人已被检察机关批准逮捕,案件已进入审查起诉阶段。

执行工作需要斗智斗勇,更要与时间赛跑。王友辉说,要成功找到被执行人,就要根据其职业和活动规律提前制定工作计划。像对在外打工或务工人员,须在凌晨集中行动,在其离开住所前找到他。

吃睡没有正点,还要面对谩骂和威胁:只要有战果,就有动力和希望

早上5点集合出发,然后一刻也没有停歇。六个小时的时间里,执行一组进小区、入农村,去阳信,下北海,跑德州庆云,几乎一刻也没有停歇。

早饭就从5点推迟到了接近中午12点。

市中级人民法院法官程纪寒说,要与时间赛跑,不可能有时间吃饭,顶多就是面包火腿矿泉水,能缓缓愈来愈强烈的饥饿感。

执行工作主要在路上。吃饭没有正点,睡觉也同样如此。

本次,市中级人民法院执行团队同样来到了无棣县,负责该院管辖案件的执行工作。为了第二天的执行,他们经常要研究卷宗到深夜。

身心的疲惫是一个方面,有时候还要面对被执行人的谩骂、威胁。在于家庙村执行现场,杜金亮从

王某家人那里要到了王某电话,并成功与之通话。王某回复说,我有钱娶媳妇,就是没钱给她(杨某)。

在查封其车辆时,王某妻子说,我是个孕妇,你们要是把我吓出好孕来,我就找你们,你们就是“强盗”。

杜金亮说,面对这样的情况,他们已经习惯了。很多执行工作,就是在一次次遭受挫折中执行到位的。一次不行两次,两次不行三次,只要对方有可供执行的财产,总会有希望的。

再多的自我鼓励和安慰都不如案件执行到位。当天上午,两个执行团队共执行到位金额14.5万元,执行工作又往前推进了一步。

今年以来,我市两级法院共执行结案4987件,执行到位标的7.94亿元。